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LES MASQUES DE PROTECTION SE GÉNÉRALISENT, MAIS LES CANADIENS 

RESTENT LOIN DERRIÈRE LES AMÉRICAINS À CET ÉGARD 

 La plupart d'entre nous portent maintenant des masques alors que nous réintégrons de plus en plus 
les espaces publics à travers le Canada ?  Au début de la contagion, il y avait beaucoup de réticence à le 
faire et, début avril, l'Organisation mondiale de la santé et les responsables de la santé publique 
canadiens ont fermement déconseillé l'utilisation généralisée des masques faciaux pour prévenir la 
propagation de la COVID-19 (https://www.ctvnews.ca/health/coronavirus/to-wear-or-not-to-wear-
canadian-doctors-weigh-in-on-use-of-face-masks-for-all-1.4880928 ). 

 Les opinions ont considérablement évolué depuis cette époque, puisque nous sommes passés d'un 
Canadien sur cinq portant un masque à un sur trois lorsqu'il fait par exemple ses courses.  Les 
responsables municipaux encouragent de plus en plus le port du masque dans les espaces publics.  Les 
Ontariens et les Torontois sont les plus susceptibles de porter des masques dans les lieux publics, mais 
ils sont encore loin de la plupart des Américains à cet égard, en particulier dans le nord-est du pays. 

 Dans ce rapport, un index est construit qui documente quels groupes régionaux et démographiques 
disent ne PAS porter de masque dans cinq espaces publics clés. 
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MÉTHODOLOGIE

 L’enquête a été réalisée par la firme Léger et l'Association 

d'études canadiennes entre le 3 et le 5 juillet 2020 auprès d'un 

échantillon national de 1 517 Canadiens et 1 006 Américains via 

un panel web avec une marge d'erreur probabiliste de 2,5 

points 19 fois sur 20 pour l'échantillon canadien et de 3,1 

points 19 fois sur 20 pour l'échantillon américain. 
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LE PORT D'UN MASQUE DE PROTECTION LORS DES COURSES EST PASSÉ DE 1 

SUR 5 À PRÈS DE 2 SUR 3 
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Je n'ai pas porté de masque de protection dans les lieux publics - La semaine dernière, j'ai porté un masque 
de protection lors des courses / Je porte un masque lors des courses

3 au 5 avril 2020 17 au 19 avril 2020 8 au 10 mai 2020 3 au 5 juillet 2020

Faire les courses 80% 69% 57% 36%

N.B. : Pour l'enquête du 3 au 5 juillet, la question était "Je porte un masque lors des courses" alors que les semaines 
précédentes, elle était "La semaine dernière, je portais un masque de protection lors des courses".



LES HABITANTS DE L'ATLANTIQUE, DU MANITOBA ET DE LA 

SASKATCHEWAN SONT LES MOINS SUSCEPTIBLES DE PORTER UN MASQUE, 

TANDIS QUE LES ONTARIENS SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES 
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Pas de port du masque 

lorsque vous faites les 

opérations suivantes,

3 au 5 juillet 2020

Total Atlantique Québec Ontario Manitoba/Sask. Alberta 
Colombie-

Britannique

Faire les courses 36% 53% 37% 23% 57% 50% 42%

Aller à la pharmacie 36% 50% 39% 24% 57% 45% 42%

Travailler à mon bureau 26% 33% 25% 20% 39% 36% 25%

Utiliser le transport en 

commun
12% 19% 10% 9% 25% 12% 12%

Aller prendre une 

marche
82% 86% 85% 79% 80% 86% 82%

Score sur l’index 38 48 39 31 52 44 41



LES CANADIENS SONT BEAUCOUP MOINS SUSCEPTIBLES DE PORTER DES 

MASQUES DANS LES LIEUX PUBLICS QUE LES AMÉRICAINS 
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Pas de port du masque lorsque vous 

faites les opérations suivantes,

3 au 5 juillet 2020

Canada États-Unis

Faire les courses 36% 14%

Aller à la pharmacie 36% 14%

Travailler à mon bureau 26% 18%

Utiliser le transport en commun 12% 10%

Aller prendre une marche 82% 54%

Score sur l’index 38 22



LES TORONTOIS SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES DE PORTER UN MASQUE, TANDIS 

QUE LES EDMONTONIENS SONT LES MOINS SUSCEPTIBLES DE LE FAIRE 
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Pas de port du masque 

lorsque vous faites les 

opérations suivantes,

3 au 5 juillet 2020

Montréal Ottawa Toronto Calgary Edmonton Vancouver 

Faire les courses 26 20 16 29 53 19

Aller à la pharmacie 27 22 16 34 42 23

Travailler à mon bureau 19 27 14 34 33 22

Utiliser le transport en 

commun
8 8 7 7 9 9

Aller prendre une marche 79 80 73 76 95 75

Score sur l’index 32 31 25 36 46 30



LES PERSONNES NÉES AU CANADA SONT BEAUCOUP MOINS SUSCEPTIBLES 

DE PORTER UN MASQUE QUE CELLES NÉES HORS DU CANADA 
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Pas de port du masque lorsque vous faites 

les opérations suivantes,

3 au 5 juillet 2020

Né au Canada Né à l’extérieur du Canada

Faire les courses 39 23

Aller à la pharmacie 39 23

Travailler à mon bureau 26 22

Utiliser le transport en commun 12 10

Aller prendre une marche 84 74

Score sur l’index 40 30



LES HOMMES SONT MOINS SUSCEPTIBLES QUE LES FEMMES DE PORTER DES MASQUES ; LES 

FRANCOPHONES SONT LES MOINS SUSCEPTIBLES ; LES PERSONNES DE PLUS DE 55 ANS ET LES 

MINORITÉS ETHNIQUES SONT LES PLUS SUSCEPTIBLES DE PORTER DES MASQUES 
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Pas de port du masque 

lorsque vous faites les 

opérations suivantes,

3 au 5 juillet 2020

Total Hommes Femmes 18 à 34 35 à 54 55 et plus Francophones Anglophones Allophones 

Faire les courses 36% 42% 31% 39% 41% 31% 43% 38% 19%

Aller à la pharmacie 36% 40% 32% 39% 39% 32% 45% 37% 21%

Travailler à mon bureau 26% 31% 21% 29% 32% 18% 28% 27% 18%

Utiliser le transport en 

commun
12% 17% 8% 15% 15% 8% 12% 13% 6%

Aller prendre une 

marche
82% 83% 81% 79% 86% 81% 89% 82% 75%

Score sur l’index 38 43 35 40 43 34 43 37 28



LES CANADIENS RURAUX SONT BEAUCOUP MOINS SUSCEPTIBLES DE 

PORTER DES MASQUES DANS LES ESPACES PUBLICS QUE LES CANADIENS 

URBAINS ET CEUX HABITANT EN BANLIEUE
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Pas de port du masque lorsque 

vous faites les opérations 

suivantes,

3 au 5 juillet 2020

Population urbaine Population de banlieue Population rurale

Faire les courses 32% 31% 57%

Aller à la pharmacie 33% 31% 55%

Travailler à mon bureau 25% 21% 39%

Utiliser le transport en commun 12% 10% 17%

Aller prendre une marche 79% 82% 89%

Score sur l’index 36 35 51
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Pas de port du masque lorsque 

vous faites les opérations 

suivantes,

3 au 5 juillet 2020

Total – États-Unis Nord-Est Midwest Sud Ouest

Faire les courses 14% 3% 21% 18% 9%

Aller à la pharmacie 14% 7% 20% 16% 12%

Travailler à mon bureau 18% 12% 25% 21% 13%

Utiliser le transport en 

commun
10% 5% 13% 14% 6%

Aller prendre une marche 54% 45% 61% 53% 57%

Score sur l’index 22 14 28 24 19
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